
BGM bei der Mustermann GmbH

Im folgenden Rechenbeispiel werden die Auswirkungen von BGM-Maßnahmen im Rahmen von  
betriebswirtschaftlichen Kennzahlen veranschaulicht: 

Die Firma ist ein kleines Industrieunternehmen mit 50 Mitarbeitern, welches sich in einer stabilen Si -
tuation befindet. Laut Firmenleitung und Betriebsrat gibt es neben dem BGM-Projekt keine weiteren 
Einflüsse auf das Krankheitsgeschehen. Mit BGM wurde 2016 gestartet:

  Aufwand / Kosten BGM

Schulungen Meister  = 600,00 €
Kurse Mitarbeiter  = 9.380,00 €
Gesundheitstag  = 1.280,00 €
Ergonomieschulung  = 4.250,00 €
Schutzimpfung  = 330,00 €
Personalaufwand (ca. 1/4 Stelle)  = 9.125,00 €
Sonstige Sachkosten (geschätzt)  = 1.800,00 €
Summe Aufwand  = 26.765,00 €
abz. Zuschüsse Krankenkasse  = 7.500,00 €
abz. Steuervorteil (geschätzt)  = 7.300,00 €
Aufwand BGM  = 11.965,00 €

  Entgeltfortzahlung und Krankenstand

Krankenstand  2015 =  4,8 % =  126.028,80 €
Krankenstand  2016 =  3,2 % =  84.063,60 €
Ertrag  = 41.965,20 €

  Return On Investment

Ertrag   41.965,20 €
Aufwand BGM  - 11.965,00 €  
 = 30.000,20 €

Das Ergebnis zeigt einen positiven Return On Investment (ROI) -  
Bei einer Investition von 1,00 € in BGM  spart das Unternehmen 2,50 € ein.

 


